
Sastamalan kaupunki Pöytäkirja 4/2024  1 
 

Ptk tark. 
 
 

Kaupunginvaltuusto 
 
 
Aika 30.09.2024 klo 18:00 - 18:40 
 
Paikka Sylvään koulu 
 
Käsitellyt asiat 
 
§ Otsikko Sivu 
§ 34 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 4 
§ 35 Pöytäkirjantarkastajien valinta 6 
§ 36 Tilapäisen valiokunnan esitys kaupunginvaltuustolle 

kaupunginhallituksen luottamusta koskevassa asiassa: 
kaupunginhallituksen erottaminen ja uuden valinta 

7 

§ 37 Vuoden 2023 arviointikertomusta koskevat selvitykset 16 
§ 38 Talouden neljännesvuosikatsaus, kesäkuu 2024 18 
§ 39 Rahoitus- ja sijoitustoiminnan perusteet 22 
§ 40 Vastaus valtuustoaloitteeseen, Sastamalan kaupungin 

liittyminen Luontoviisaat kunnat -hankkeen verkostoon 
24 

§ 41 Ilmoitus valtuustoryhmästä eroamisesta 28 
§ 42 Ilmoitus valtuustoryhmän järjestäytymisestä 29 
§ 43 Valtuustoaloite joukkoliikenteen vakiovuorojen 

palauttamisesta Huittisten ja Sastamalan välille 
30 

 
 
  



Sastamalan kaupunki Pöytäkirja 4/2024  2 
 

Ptk tark. 
 
 

 
Osallistujat 
 
 Nimi Tehtävä Lisätiedot 
Läsnä Aarinen Seppo jäsen  
 Andersson Jari puheenjohtaja  
 Sillanpää Mika varajäsen  
 Finska Leena jäsen  
 Haapamäki Lauri jäsen  
 Haapanen Timo jäsen  
 Hakanen Pertti jäsen  
 Helander Merja jäsen  
 Henriksson Sari jäsen  
 Laiho Maritta varajäsen  
 Isotalo Minna jäsen  
 Jarkko Pentti jäsen  
 Jokinen Jenni jäsen  
 Kaaja Kari jäsen  
 Karisalmi Leevi jäsen  
 Kortelahti Jari jäsen  
 Kulju Petri jäsen  
 Hämäläinen Tomi varajäsen  
 Innala Heli varajäsen  
 Leppäniemi Heljä jäsen  
 Mattila Antti-Matti jäsen  
 Mattila Leena jäsen  
 Mikkola Jussi jäsen  
 Mäkipää Jarkko jäsen  
 von Nandelstadh Wilhelm jäsen  
 Pajunoja Sami jäsen  
 Pelttari Päivi jäsen  
 Pietilä Pauli jäsen  
 Prihti Janne jäsen  
 Raunio Pirjo jäsen  
 Suomela Hannu varajäsen  
 Rauva Mikko II varapuheenjohtaja  
 Saarela Leena jäsen  
 Satonen Arto jäsen  
 Seppä Tarmo jäsen  
 Sianoja Suvi jäsen  
 Tapio Lauri jäsen  
 Tuominen Mauri jäsen  
 Villo Maire jäsen  
 Vuorinen Pirjo jäsen  
 Yli-Hongisto Ulla jäsen  
 Ylimäki Kaisa jäsen  
 
Poissa Ekholm-Martikainen Mira 
 Iso-Kukkula Mirva 
 Kulmala Aulis 
 Kärki-Chaiwut Olli-Pekka 
 Lepistö Antti 



Sastamalan kaupunki Pöytäkirja 4/2024  3 
 

Ptk tark. 
 
 

 Rautava-Turja Päivi 
 
Muu Heinisuo Lumi nuorisovaltuutettu  
 Pajala Iiro nuorisovaltuutettu  
 Malmberg Jarkko kaupunginjohtaja  
 Rautava Tapio  hallintojohtaja  
 Arve-Salonen Katja konsernilakimies  
 Kares Pekka kasvatusjohtaja  
 Toukoniemi Kimmo tekninen johtaja  
 Kosonen Anne  talousjohtaja  
 Mattila Ilmari  maankäyttöjohtaja  
 
 
 
Allekirjoitukset 
 
 Jari Andersson Katja Arve-Salonen 
 puheenjohtaja pöytäkirjanpitäjä 
 
 
Käsitellyt asiat 
 

34 - 43 
 
 
Pöytäkirjan tarkastus Sastamala 2.10.2024 
 
 
 Seppo Aarinen Leena Finska 
  pöytäkirjantarkastaja  pöytäkirjantarkastaja 
 
Pöytäkirjan nähtävilläpito 
 

Sastamalan kaupungin tietoverkossa (www.sastamala.fi) 4.10.2024 
alkaen sekä Sastamalan kaupungintalossa, hallinto 3.krs, 4.10.2024 
kello 9-15     

 
 



 
Sastamalan kaupunki Pöytäkirja 4/2024  4 
 
Kaupunginvaltuusto § 34 30.09.2024 
 

 

 
Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 
 
KVALT 30.09.2024 § 34    
      

Kuntalain 94 §:n ja hallintosäännön 96 §:n mukaan valtuuston 
kokouskutsu on lähetettävä vähintään neljä (4) päivää ennen 
valtuuston kokousta kullekin valtuutetulle sekä niille, joilla on 
kokouksessa läsnäolo-oikeus tai -velvollisuus. Samassa ajassa on 
kokouksesta tiedotettava kunnan verkkosivuilla. Hallintosäännön 95 
§:n mukaan valtuuston kokous voidaan pitää myös sähköisessä 
toimintaympäristössä, johon osallistutaan sähköisen yhteyden avulla 
(sähköinen kokous). 
 
Hallintosäännön 97 §:n mukaan esityslista, joka sisältää selostuksen 
käsiteltävistä asioista ja ehdotukset valtuuston päätöksiksi, 
lähetetään kokouskutsun yhteydessä, jolleivat erityiset syyt ole 
esteenä. 
 
Hallintosäännön 99 §:n mukaan esityslista julkaistaan kaupungin 
verkkosivuilla. 
 
Kokouskutsu ja esityslista toimitettiin 20.9.2024 kaikille valtuutetuille. 
Lisäksi esityslista toimitettiin 13 varavaltuutetulle ryhmien koon 
perusteella. 
 
Samana päivänä kokouskutsu julkaistiin myös yleisessä 
tietoverkossa Sastamalan kaupungin kotisivuilla www.sastamala.fi. 
 
Kokouskutsu on julkaistu lisäksi seuraavissa paikallislehdissä: 
Alueviesti 25.9.2024 
Tyrvään Sanomat 25.9.2024 
 
Kokouksen esityslista on ollut luettavissa kaupungin kotisivuilla 
20.9.2024 alkaen. 
 
Kuntalain 103 §:n mukaan valtuusto on päätösvaltainen, kun 
vähintään kaksi kolmasosaa valtuutetuista on läsnä. 
 
Hallintosäännön 103 §:n 1 ja 2 momentin mukaan läsnä olevat 
valtuutetut ja varavaltuutetut todetaan sähköisesti tai nimenhuudolla, 
joka toimitetaan aakkosjärjestyksessä. Todettuaan läsnä olevat 
valtuutetut puheenjohtaja toteaa esteen ilmoittaneet valtuutetut ja 
läsnä olevat varavaltuutetut sekä onko kokous laillisesti koolle 
kutsuttu ja päätösvaltainen. 
 
Hallintosäännön 102 §:n mukaan kaupunginhallituksen 
puheenjohtajan ja kaupunginjohtajan on oltava läsnä valtuuston 
kokouksessa. Heidän poissaolonsa ei estä asioiden käsittelyä. 

http://www.sastamala.fi/
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Kaupunginhallituksen jäsenillä on läsnäolo-oikeus. Edellä mainitulla 
henkilöllä on oikeus ottaa osaa keskusteluun, mutta ei päätöksen 
tekemiseen, jollei hän ole samalla valtuutettu. Nuorisovaltuusto voi 
nimetä valtuuston kokoukseen kaksi (2) edustajaansa, joilla on 
läsnäolo- ja puheoikeus. Nuorisovaltuuston edustajilla ei kuitenkaan 
ole läsnäolo-oikeutta valtuuston suljetussa kokouksessa. 
 
Valtuusto on päättänyt 16.8.2021 § 61, että valtuuston kokouksissa 
on kaupunginhallituksen puheenjohtajan, kaupunginjohtajan, 
kaupunginhallituksen jäsenten ja nuorisovaltuuston jäsenten lisäksi 
läsnäolo- ja puheoikeus hallintojohtajalla, konsernilakimiehellä, 
talousjohtajalla sekä toimialajohtajilla. Muita viranhaltijoita kutsutaan 
tarvittaessa erikseen kokoukseen asiantuntijoiksi. 
 

Päätös Puheenjohtaja totesi kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 
Lisäksi puheenjohtaja totesi valtuutettu Aulis Kulmalan ilmoittaneen 
kirjallisesti 27.9.2024 eroavansa Perussuomalaisten 
valtuustoryhmästä 30.9.2024 lähtien. 
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Pöytäkirjantarkastajien valinta 
 
KVALT 30.09.2024 § 35    
      

Hallintosäännön 117 §:n mukaan valtuusto valitsee jokaisessa 
kokouksessa kaksi (2) valtuutettua tarkastamaan kokouksesta 
laaditun pöytäkirjan siltä osin kuin pöytäkirjaa ei tarkasteta 
kokouksessa.  
 
Kaupunginvaltuuston päätöksen 16.8.2021 § 62 mukaan valtuuston 
pöytäkirjat tarkastetaan kahden kullakin kerralla erikseen valitun 
tarkastajan toimesta siten, että pöytäkirjan tarkastajat valitaan 
aakkosjärjestyksessä. 
 

Päätösehdotus Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Seppo Aarinen ja 
Mira Ekholm-Martikainen. 
 

Päätös Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Seppo Aarinen ja 
Leena Finska, minkä lisäksi pöytäkirjantarkastajat toimivat 
tarvittaessa ääntenlaskijoina. 
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Tilapäisen valiokunnan esitys kaupunginvaltuustolle kaupunginhallituksen 
luottamusta koskevassa asiassa: kaupunginhallituksen erottaminen ja uuden valinta 
 
TILAPVAL 22.08.2024 § 10  
  

Sastamalan Perussuomalaiset ry ja Sastamalan perussuomalaisten 
valtuustoryhmä ovat 20.5.2024 esittäneet, että Sastamalan 
kaupungin ylintä päätäntävaltaa ylläpitävät kaupunginhallitus ja 
kaupunginvaltuusto noudattavat kesällä 2021 pidettyjen 
mandaattineuvottelujen tulosta ja täten luovuttavat 
Perussuomalaisille kuuluvan toisen kaupunginhallituksen paikan 
takaisin. Tällä hetkellä Perussuomalaisten paikalla istuu valtuutettu 
Maire Villo, joka ei enää ole erottamisen johdosta puolueen eikä 
paikallisyhdistyksen jäsen. Edellä mainitun johdosta Sastamalan 
Perussuomalaiset ovat katsoneet paikan kuuluvan heille 
vaalituloksen ja mandaattineuvottelujen perusteella ja samalla 
kunnioitettaisiin demokraattista vaalitulosta kuntavaaleissa. 
 
Sastamalan Perussuomalaiset ovat 31.5.2024 ilmoittaneet 
pitäytyvänsä edellä mainitussa esityksessä, vaikka se edellyttäisi 
tilapäisen valiokunnan asettamista ja koko kaupunginhallituksen 
erottamista ja uusien jäsenten valitsemista tilapäisen valiokunnan 
valmistelun perusteella. 
 
Kaupunginvaltuusto on valinnut kaupunginhallituksen 
kokouksessaan 15.5.2023 § 27 seuraavasti: 
 
Pertti Hakanen pj, varalla Pauli Pietilä 
Jenni Jokinen I vpj, varalla Merja Helander 
Kari Kaaja II vpj, varalla Jukka Pusa 
Antti-Matti Mattila, varalla Heimo Hanhilahti 
Jarkko Mäkipää, varalla Jari Kaihlamäki 
Wilhelm von Nandelstadh, varalla Kirsi Tuomola 
Päivi Pelttari, varalla Maritta Laiho 
Janne Prihti, varalla Olli Kärki-Chaiwut 
Pirjo Raunio, varalla Sari Hassi 
Leena Saarela, varalla Timo Haapanen 
Maire Villo, varalla Päivi Rautava-Turja. 
 
Valtuutettu Maire Villo on ilmoittanut kaupunginvaltuuston 
kokouksessa 19.2.2024 eroavansa Sastamalan perussuomalaisten 
valtuustoryhmän jäsenyydestä. 
 
Maire Villo on ilmoittanut, ettei hän itse pyydä eroa 
kaupunginhallituksen jäsenyydestä. 
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Kunnan luottamushenkilön yhtenä tunnusmerkkinä on 
erottamattomuus, eli luottamushenkilö ei yleensä ole erotettavissa 
kesken toimikautensa. Poikkeus on kuntalain 34 §:ssä säädetty 
kaikkien toimielimeen kuuluvien luottamushenkilöiden, toimielimen 
puheenjohtajiston sekä pormestarin ja apulaispormestarin 
erottaminen epäluottamuksen perusteella. Pormestaria ja 
apulaispormestaria lukuun ottamatta yksittäistä luottamushenkilöä ei 
voida erottaa muuten kuin rikoksen perusteella.  
 
Kuntalain 34 §:n mukaan valtuusto voi erottaa kunnan toimielimeen 
valitsemansa luottamushenkilöt kesken toimikauden, jos he tai jotkut 
heistä eivät nauti valtuuston luottamusta. Erottamispäätös koskee 
kaikkia toimielimeen valittuja luottamushenkilöitä. Asia tulee vireille 
kunnanhallituksen esityksestä tai vähintään neljäsosan valtuutetuista 
tehtyä sitä koskevan aloitteen. 
 
Kun kuntalain 34 §:ssä tarkoitettu luottamushenkilöiden erottamista 
koskeva asia on tullut vireille, valtuusto voi asettaa tilapäisen 
valiokunnan, jonka on valmisteltava asia. Valiokunnan jäsenten on 
oltava valtuutettuja tai varavaltuutettuja. Jotta tilapäisen valiokunnan 
työskentely valmisteluelimenä olisi riittävän joustavaa, valiokunnan 
jäsenmäärää ei ole syytä päättää liian suureksi. Sopiva valiokunnan 
koko voisi olla 5-7 jäsentä. Tilapäisen valiokunnan on hankittava sen 
valmisteltaviin kuuluvissa asioissa kunnanhallituksen lausunto. 
Mikäli kysymys on kunnanhallituksen erottamisesta, Kuntaliiton 
tulkinta on, että kunnanhallitukselta lausunnon pyytäminen erikseen 
toimielimenä kuntalain 35 §:n mukaisesti ei ole tarpeen: 
kunnanhallitus on asiassa esteellinen, ja kunnanhallituksen jäseniä 
ja varajäseniä kuullaan erikseen asianosaisina. Tilapäiseen 
valiokuntaan sovelletaan, mitä kunnanhallituksesta säädetään. 
Tilapäisen valiokunnan toimikausi päättyy, kun sen asettamisen 
aiheuttaneiden asioiden käsittely kunnassa on päättynyt. 
 
Mikäli asia koskee koko kunnanhallituksen erottamista, 
kunnanhallituksen jäsenet ovat kunnanhallituksessa asian 
käsittelyssä esteellisiä. Silloin kun tilapäisen valiokunnan 
asettaminenkin menee valtuuston käsittelyyn kunnanhallituksen 
valmistelemana, kunnanhallituksen on kuitenkin asiaa enemmälti 
käsittelemättä syytä saattaa valtuuston päätettäväksi, asetetaanko 
valiokunta valmistemaan erottamista, eli johtaako erottamista 
koskeva esitys tai aloite jatkovalmisteluun. 
 
Kaupunginvaltuusto on 17.6.2024 § 31 kaupunginhallituksen 
kuntalain 34 §:n perusteella tekemästä esityksestä päättänyt asettaa 
kuntalain 35 §:n mukaisen tilapäisen valiokunnan (puheenjohtaja, 
varapuheenjohtaja ja muut jäsenet sekä henkilökohtaiset 
varajäsenet) selvittämään, nauttiiko kaupunginhallitus valtuuston 
luottamusta, ja tarvittaessa valmistelemaan kaupunginhallituksen 
erottamista ja uusien jäsenten valitsemista.  
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Tilapäisen valiokunnan kaupunginvaltuusto nimesi seuraavasti: 
 
Mikko Rauva pj, varalla Mirva Iso-Kukkula 
Leena Mattila vpj, varalla Ulla Yli-Hongisto 
Jari Andersson, varalla Jari Kortelahti 
Sari Henriksson, varalla Sami Pajunoja 
Antti Lepistö, varalla Mira Ekholm-Martikainen 
Kasia Ylimäki, varallla Leevi Karisalmi 
 
Valiokunnan sihteeriksi nimettiin hallintojohtaja Tapio Rautava. 
 
Tilapäinen valiokunta on päätöksellään 27.6.2024 § 5 päättänyt 
kuulla kaupunginhallituksen jäseniä ja varajäseniä asianosaisina 
hallintolain (434/2003) edellyttämällä tavalla. Valiokunta on 
merkinnyt suoritetussa kuulemisessa jätetyt lausunnot tiedoksi 
kokouksessaan 22.8.2024 § 9 ja päättänyt, että lausunnot otetaan 
huomioon valiokunnan varsinaisessa päätösehdotuksessa 
kaupunginvaltuustolle. 
 
Lyhyt yhteenveto lausunnoista on oheismateriaalina. Osa 
lausunnoista on salassa pidettäviä (Laki viranomaisen toiminnan 
julkisuudesta 621/1999, 24 § 32 kohta). 
 
Useassa lausunnossa tuotiin esille, ettei Maire Villo 
kaupunginhallituksen jäsenenä nauti enää kaupunginvaltuuston 
luottamusta, koska hän on eronnut perussuomalaisten 
valtuustoryhmästä. Asiaa perusteltiin vuoden 2021 kuntavaalien 
perusteella pidetyillä puolueiden mandaattineuvotteluilla, joissa on 
sovittu luottamushenkilöiden paikoista valtuustoryhmien kesken. 
Tällöin kaupunginhallituksen paikoista on kaksi sovittu kuuluvan 
perussuomalaisten valtuustoryhmälle. 
 
Tilapäinen valiokunta on valmistellut kaupunginhallituksen 
mahdollisen erottamisen. Päätösehdotus ja sen perusteella tehtävä 
päätös on perusteltava ja siinä on mainittava, mihin luottamuspula 
perustuu. Mahdollinen erottaminen kuntalain 34 §:n perusteella voi 
perustua poliittiseen harkitaan. Perusteiden tulee kuitenkin olla 
asiallisia ja ne eivät voi perustua mielivaltaan. Tilapäinen valiokunta 
on tehnyt itsenäisen arvionsa kaupunginhallituksen luottamuspulasta 
kokonaisharkintaa käyttäen. 
 
Kuntalain 79.1 §:n mukaan luottamushenkilö pysyy toimessaan, 
kunnes toimeen on valittu toinen henkilö. Erotettujen 
luottamushenkilöiden tilalle valitaan välittömästi uudet. Valinta 
voidaan tehdä samassa kokouksessa kuin erottaminen. 
Erottamispäätöksen osalta valtuuston pöytäkirja on kuitenkin syytä 
tarkastaa kokouksessa heti päätöksenteon jälkeen ennen uusien 
luottamushenkilöiden valintaa. Uudet luottamushenkilöt ryhtyvät heti 
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hoitamaan tehtäväänsä, vaikka erottamispäätöksestä valitettaisiin 
(kuntalaki 79.2 §). 
 
Kuntalain (410/2015) 30 §:n mukaan kunnassa on oltava valtuuston 
lisäksi kunnanhallitus ja tarkastuslautakunta. 
 
Kuntalain 32 §:n mukaan toimielimen jäsenet valitaan valtuuston 
toimikaudeksi, jollei valtuusto ole päättänyt, että heidän 
toimikautensa on valtuuston toimikautta lyhyempi, tai jäljempänä 
toisin säädetä. 
 
Hallintosäännön 8 §:n mukaan kaupunginhallituksessa on yksitoista 
(11) jäsentä, joista valtuusto valitsee kaupunginhallituksen 
puheenjohtajan ja varapuheenjohtajat. Ennen puheenjohtajiston 
valintaa valtuusto päättää varapuheenjohtajien lukumäärästä. 
Jokaisella jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen. 
Kaupunginhallituksen toimikausi on kaksi (2) vuotta. 
 
Kuntalain säännökset vaalikelpoisuudesta: 
 
Yleinen vaalikelpoisuus (71 §) 
 
Vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on henkilö: 
1) jonka kotikunta kyseinen kunta on; 
2) jolla on jossakin kunnassa äänioikeus kuntavaaleissa sinä 

vuonna, jona valtuutetut valitaan tai vaali muuhun 
luottamustoimeen toimitetaan; ja 

3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi. 
 

Vaalikelpoisuus valtuustoon (72 §) 
 
Vaalikelpoinen valtuustoon ei ole: 
1) valtion virkamies, joka hoitaa välittömästi kunnallishallintoa 

koskevia valvontatehtäviä; 
2) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka toimii 

kunnanhallituksen tai lautakunnan tehtäväalueen johtavassa 
tehtävässä tai sellaiseen rinnastettavassa vastuullisessa 
tehtävässä; 

3) kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön 
palveluksessa oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 
2 kohdassa tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan 
henkilöön; 

4) kuntayhtymän jäsenkunnan valtuuston osalta kuntayhtymän 
palveluksessa oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 
2 kohdassa tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan 
henkilöön. 
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Edellä tarkoitetussa palvelussuhteessa oleva on vaalikelpoinen 
valtuutetuksi, jos palvelussuhde päättyy ennen kuin valtuutettujen 
toimikausi alkaa. 
 
Vaalikelpoisuus kunnanhallitukseen (73 §) 
 
Vaalikelpoinen kunnanhallitukseen on henkilö, joka on 
vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
1) välittömästi kunnanhallituksen alaisena toimiva kunnan 

palveluksessa oleva henkilö; 
2) henkilö, joka on kunnanhallituksen tehtäväalueella toimivan, 

kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön 
palveluksessa; 

3) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka lautakunnan 
esittelijänä tai muuten vastaa kunnanhallituksen käsiteltäväksi 
tulevien asioiden valmistelusta; 

4) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa 
yhteisössä tai säätiössä, jos kysymyksessä on sellainen yhteisö, 
jolle kunnanhallituksessa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden 
ratkaisu on omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

 
Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisessa kunnassa huolehtivan 
yhteisön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
puheenjohtaja ei ole vaalikelpoinen kunnanhallitukseen. 
Vaalikelpoinen ei myöskään ole henkilö, joka yhteisön neuvottelijana 
tai muussa vastaavassa ominaisuudessa vastaa edunvalvonnasta. 
 
Enemmistön kunnanhallituksen jäsenistä on oltava muita kuin 
kunnan tai kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön 
palveluksessa olevia henkilöitä. 
 
Edellä 1 momentin 4 kohtaa ei sovelleta kunnan määräysvallassa 
olevan yhteisön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäseneen. 
 
Naisten ja miesten välisestä tasa-arvosta säädetyn lain (609/1986) 
eli ns. tasa-arvolain 4 a §:n mukaan kunnallisissa toimielimissä tulee 
olla vähintään 40 % naisia ja vähintään 40 % miehiä, jollei erityisistä 
syistä muuta johdu. Tasa-arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia 
ja varajäseniä eli kiintiön on toteuduttava sekä varsinaisten että 
varajäsenten kohdalla. Varsinaisen jäsenen ja hänen 
henkilökohtaisen varajäsenensä ei kuitenkaan tarvitse olla samaa 
sukupuolta. Myöskään puheenjohtajistoa kiintiö ei koske. 
 
Tarkemmin kunnanhallituksen, lautakuntien ja muiden toimielinten 
valintaa on käsitelty muun muassa Suomen Kuntaliiton yleiskirjeessä 
28.5.2021 nro 8/2021 (www.kunnat.net). 
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Puolueiden välisissä mandaattineuvotteluissa vuoden 2021 
kuntavaalien jälkeen on sovittu, että kaupunginhallituksessa on kaksi 
varapuheenjohtajaa. 
 
Kaupunginvaltuusto on 15.5.2023 § 15 valinnut kahden vuoden 
toimikaudelle eli 31.5.2025 päättyväksi toimikaudeksi 
kaupunginhallitukseen yksitoista jäsentä ja jokaiselle 
henkilökohtaisen varajäsenen, päättänyt kaupunginhallituksen 
varapuheenjohtajien lukumääräksi kaksi, ja valinnut 
kaupunginhallituksen jäsenten keskuudesta puheenjohtajan sekä I ja 
II varapuheenjohtajan, kuten edellä on jo mainittu. 

 
Valmistelija hallintojohtaja Tapio Rautava, konsernilakimies Katja Arve-Salonen 

 
Esittelijä Puheenjohtaja 

 
Päätösehdotus Tilapäinen valiokunta päättää esittää kaupunginvaltuustolle, että se 

päättää seuraavaa: 
 
1) Kaupunginvaltuusto päättää todeta kaupunginhallituksen 
menettäneen kaupunginvaltuuston luottamuksen tämän pykälän 
päätösehdotuksen kohdan 3 mukaisin perusteluin. 
 
2) Kaupunginvaltuusto päättää erottaa kuntalain 34 §:n nojalla 
kaupunginhallituksen (kaikki jäsenet ja varajäsenet) tämän pykälän 
päätösehdotuksen kohdan 3 mukaisin perusteluin. 
 
3) Kaupunginvaltuusto päättää todeta hallintolain 45 §:n 
edellyttämällä tavalla tämän päätöksen perusteluina seuraavaa: 
 
Kaupunginhallituksen kokoonpanosta on sovittu vuoden 2021 
kuntavaalien jälkeen pidetyissä puolueiden valtuustoryhmien 
mandaattineuvotteluissa. Näiden neuvottelujen tuloksena 
perussuomalaisten valtuustoryhmälle on osoitettu kaksi 
kaupunginhallituksen paikkaa. Koska Maire Villo on itse eronnut 
perussuomalaisten valtuustoryhmästä, kaupunginhallituksen 
kokoonpano ei enää tämän eroamisen jälkeen ole vastannut 
mandaattineuvotteluissa sovittua poliittista edustavuutta.  
 
4) Kaupunginvaltuusto päättää tarkastaa tämän pykälän 
tähänastisen käsittelyn. 
 
5) Kaupunginvaltuusto päättää 
- valita 31.5.2025 päättyvälle toimikaudelle kaupunginhallitukseen 
yksitoista jäsentä ja jokaiselle henkilökohtaisen varajäsenen; 
- vahvistaa kaupunginhallituksen varapuheenjohtajien lukumääräksi 
kaksi; ja 
- valita kaupunginhallituksen jäsenten keskuudesta puheenjohtajan 
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sekä I ja II varapuheenjohtajan. 
 
6) Kaupunginvaltuusto päättää tarkastaa tämän pykälän 
jatkokäsittelyn. 

  
Päätös Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
Lisätietoja puheenjohtaja Mikko Rauva, puh. 050 514 4303 
 
 
 
KVALT 30.09.2024 § 36    
416/00.00.01.03/2024    

 
Lyhyt yhteenveto lausunnoista on oheismateriaalina. Osa 
lausunnoista on salassa pidettäviä (Laki viranomaisen toiminnan 
julkisuudesta 621/1999, 24 § 32 kohta). 
 

Esittelijä Tilapäinen valiokunta 
 

Päätösehdotus Tilapäinen valiokunta esittää kaupunginvaltuustolle, että se päättää 
seuraavaa: 
 
1) Kaupunginvaltuusto päättää todeta kaupunginhallituksen 
menettäneen kaupunginvaltuuston luottamuksen tämän pykälän 
päätösehdotuksen kohdan 3 mukaisin perusteluin. 
 
2) Kaupunginvaltuusto päättää erottaa kuntalain 34 §:n nojalla 
kaupunginhallituksen (kaikki jäsenet ja varajäsenet) tämän pykälän 
päätösehdotuksen kohdan 3 mukaisin perusteluin. 
 
3) Kaupunginvaltuusto päättää todeta hallintolain 45 §:n 
edellyttämällä tavalla tämän päätöksen perusteluina seuraavaa: 
 
Kaupunginhallituksen kokoonpanosta on sovittu vuoden 2021 
kuntavaalien jälkeen pidetyissä puolueiden valtuustoryhmien 
mandaattineuvotteluissa. Näiden neuvottelujen tuloksena 
perussuomalaisten valtuustoryhmälle on osoitettu kaksi 
kaupunginhallituksen paikkaa. Koska Maire Villo on itse eronnut 
perussuomalaisten valtuustoryhmästä, kaupunginhallituksen 
kokoonpano ei enää tämän eroamisen jälkeen ole vastannut 
mandaattineuvotteluissa sovittua poliittista edustavuutta.  
 
4) Kaupunginvaltuusto päättää tarkastaa tämän pykälän 
tähänastisen käsittelyn. 
 
5) Kaupunginvaltuusto päättää 
- valita 31.5.2025 päättyvälle toimikaudelle kaupunginhallitukseen 
yksitoista jäsentä ja jokaiselle henkilökohtaisen varajäsenen; 
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- vahvistaa kaupunginhallituksen varapuheenjohtajien lukumääräksi 
kaksi; ja 
- valita kaupunginhallituksen jäsenten keskuudesta puheenjohtajan 
sekä I ja II varapuheenjohtajan. 
 
6) Kaupunginvaltuusto päättää tarkastaa tämän pykälän 
jatkokäsittelyn. 
 

Päätös Keskustelun kuluessa Keskustan valtuustoryhmän puheenjohtaja 
Ulla Yli-Hongisto ilmoitti Keskustan valtuustoryhmän järjestäytyneen 
uudelleen (liitteenä). Tämän jälkeen valtuutettu Maire Villo ilmoitti 
valtuustoryhmä Maire Villon välittömästä lakkauttamisesta sekä 
liittyvänsä tällä ilmoituksella Keskustan valtuustoryhmään (liitteenä). 
Kaupunginvaltuusto hyväksyi päätösehdotuksen kohdat 1-3 
yksimielisesti ja päätti tarkastaa tämän pykälän tähänastisen 
käsittelyn (liitteenä). 
 
Keskustelun jatkuessa Kokoomuksen valtuustoryhmän 
puheenjohtaja Päivi Pelttari ehdotti osan valtuustoryhmistä käymien 
neuvottelujen perustella kaupunginhallitukseen 10 jäsentä ja 
varajäsentä. Tämän jälkeen Keskustan valtuustoryhmän 
puheenjohtaja Leena Mattila ehdotti kaupunginhallituksen 11. 
jäseneksi valtuutettu Maire Villoa ja varajäseneksi valtuutettu Ulla 
Yli-Hongistoa. Puheenjohtaja päätti keskustelun ja totesi 
kaupunginvaltuuston yksimielisesti päättäneen hyväksyä kohdan 5. 
ja kaupunginhallituksen seuraavan kokoonpanon: 
 
Jäsen:   Varajäsen: 
 
Pj. Hakanen Pertti  Pietilä Pauli 
I vpj. Jokinen Jenni  Helander Merja 
II vpj. Kaaja Kari   Pusa Jukka 
Mattila Antti-Matti   Hanhilahti Heimo 
Mäkipää Jarkko  Kaihlamäki Jari 
von Nandelstadh Wilhelm Tuomola Kirsi 
Pelttari Päivi  Laiho Maritta 
Prihti Janne   Kärki-Chaiwut Olli 
Raunio Pirjo  Hassi Sari 
Saarela Leena  Haapanen Timo 
Villo Maire   Yli-Hongisto Ulla 
 
Kaupunginvaltuusto päätti tarkastaa tämän pykälän jatkokäsittelyn 
(liitteenä).  

 
 
 
Liitteet 

Liite 
1 

Kaupunginvaltuuston pöytäkirjan § 36 välitarkastus 
30.9.2024 
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Liite 
2 

Ilmoitus valtuustoryhmän Maire Villo lakkauttamisesta 

Liite 
3 

Ilmoitus Keskustan valtuustoryhmän järjestäytymisestä 

 
Oheismateriaali 

Yhteenveto lausunnoista 
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Vuoden 2023 arviointikertomusta koskevat selvitykset 
 
KHALL 16.09.2024 § 152  
  

Kaupunginvaltuusto käsitteli kokouksessaan 17.6.2024 
tarkastuslautakunnan arviointikertomuksen vuodelta 2023. 
Arviointikertomus sisältää koko kaupungin toimintaa ja kaikkia 
toimialoja ja vastuualueita koskevia huomioita ja 
kehittämisehdotuksia sekä erikseen vastuualuekohtaisia huomioita, 
joista tarkastuslautakunta on pyytänyt lisäselvitystä. 
 
Toimialat ovat antaneet oman toimintansa osalta selvityksen 
arviointikertomuksen johdosta. Selvityksen yhteiset osiot on käsitelty 
kaupungin johtoryhmässä. 
 
Liitteenä on tarkastuslautakunnan vuoden 2023 arviointikertomus 
sekä selvitykset arviointikertomuksen johdosta. 

 
Valmistelija talousjohtaja Anne Kosonen 

 
Esittelijä Kaupunginjohtaja 

 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus merkitsee tarkastuslautakunnan vuoden 2023 

arviointikertomuksen johdosta annetut selvitykset tiedoksi ja 
korostaa esille otettujen kehittämistoimenpiteiden huomioimista 
toimialojen toiminnan ja talouden tulevassa suunnittelussa, 
toteutuksessa ja seurannassa. 
 

Päätös Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
Lisätietoja talousjohtaja Anne Kosonen, puh. 0400 788 820 
 
 
 
KVALT 30.09.2024 § 37    
11/02.06.01.03/2024    

 
 
Esittelijä Kaupunginhallitus 

 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus saattaa tarkastuslautakunnan vuoden 2023 

arviointikertomuksen johdosta annetut selvitykset tiedoksi 
kaupunginvaltuustolle. 
 

Päätös Hyväksyttiin yksimielisesti. Lisäksi kaupunginvaltuusto päätti 
tiedustella tarkastuslautakunnalta lisäselvennystä siitä, mitä se on 
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tarkoittanut arviointikertomuksessa 2023, sivulla 23 mainitulla 
ennakkoarvioinnilla. 

 
 
 
Liitteet 

Liite 4 Sastamala arviointikertomus 2023 
Liite 5 Arviointikertomus 2023 selvitykset 
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Talouden neljännesvuosikatsaus, kesäkuu 2024 
 
KHALL 16.09.2024 § 153  
  
 Talousraportointi toteutetaan neljännesvuosittain. Maaliskuun ja 

syyskuun raportit laaditaan kevyemmällä sisällöllä pääpainona 
talouden toteutuma ja koko vuotta koskeva ennuste. Kesäkuun 
raportti laaditaan laajempana ja siinä arvioidaan myös toiminnallisten 
tavoitteiden ja tunnuslukujen toteutumista. 

 
 Kesäkuun neljännesvuosikatsaus sisältää seuraavat osiot 

toimialoittain: 
• katsaus raportointijaksolle 
• talouden jaksotetut toteutumatiedot ja koko vuoden 

ennuste/määrärahamuutosesitys 
 

 Vastuualueittain raportoidaan: 
• toiminnan ja talouden olennaiset tapahtumat raportointijaksolla, 
• toiminnallisten tavoitteiden toteutuma (tuloskortti) 
• toiminnan volyymia, muutosta ja vaikuttavuutta kuvaavat 

tunnusluvut (mittarit)  
• talouden jaksotettu toteutuma ja ennuste koko vuoden kuluista ja 

tuotoista 
• keskeiset tekijät, jotka vaikuttavat tilivuoden kulujen ja tuottojen 

määrään /ennakoidut talousarviopoikkeamat 
• määrärahamuutosesitys perusteluineen 

 
 Toimialojen käyttötalouden määrärahojen jaksotetut toteutumatiedot 

ja tuloslaskelman erät 30.6.2024  sekä ennuste talousarviovuodelle 
on esitetty seuraavassa taulukossa. 

  

  TA2024 
TOT 

6/2024 Tot% Ennuste Poikkeama 

  1 000 € 1 000 €   
koko 
vuosi 

Enn24- 
TA24 

Konsernihallinto -6 381 -2 734 42,8 -6 381 0 
Sivistystoimi -50 230 -25 032 49,8 -50 688 -458 
Tekninen toimi 534 457 85,5 534 0 
Toimintakate, emo -56 076 -27 309 48,7 -56 534 -458 
Toimintakate, Vesi 1 841 385 20,9 1 841 0 
Toimintakate yhteensä -54 235 -26 923 49,6 -54 694 -458 
Verotulot 49 650 24 505 49,4 50 150 500 
Valtionosuudet 16 000 8 045 50,3 16 000 0 
Rahoitustuotot ja -kulut -1 317 -263 20,0 -1 317 0 
Vuosikate 10 097 5 364 53,1 10 139 42 
Tulos 1 048 1 091 104,1 1 090 42 
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 Konsernihallinnon toteutuma kesäkuun lopussa oli 43 prosenttia 

(konsernipalvelut 44 %, maankäyttö 45 %, ympäristöterveydenhuolto 
32 % ja yhteiset erät 70 %). Ympäristöterveydenhuollon ja yhteisten 
erien vastuualueiden tuotoissa (TE-valmistelu)  ei ole jaksotettu 
kuntalaskutusta, mikä huomioiden ympäristöterveydenhuollon 
toteuma oli noin 41 % ja yhteisten erien noin 59 %. Vastuualueiden 
talouden arvioidaan toteutuvan talousarvion mukaisesti. 

 
 Sivistystoimen käyttötalouden talousarvion ennustetaan ylittyvän 

noin 460 000 euroa johtuen tietohallinnon, ruokahuollon ja 
puhtaanapidon kustannusten kasvusta. Ylityspainetta on sekä 
varhaiskasvatuksen että perusopetuksen ja elämänlaadun 
palveluissa.  

 
 Teknisen toimen osalta tilakeskuksen ja yhdyskuntatekniikan 

käyttötalouden arvioidaan toteutuvan talousarvion mukaisesti. Vesi  
liikelaitoksen käyttötalouden ennusteeseen ei myöskään ole esitetty 
talousarviopoikkeamaa. Kasvaneiden jäteveden 
käsittelykustannusten ja verkostojen rakennus- ja 
kunnossapitotarvikkeiden hintojen ennakoitua suurempi nousu 
aiheuttaa kuitenkin painetta loppuvuodelle. 

 
 Kunnallisverotulojen talousarviossa ennakoitua paremman 

kehityksen arvioidaan kattavan sivistystoimen esittämän 
toimintakulujen ylityspaineen. 

  
 Käyttötalouden määrärahojen ja verotulojen toteumaennusteet 

tarkennetaan ja mahdolliset tuloarvioiden/määrärahojen 
muutosesitykset tehdään syyskuun osavuosikatsauksen yhteydessä. 

 
 Investointien omahankintameno on kesäkuun lopussa  

emokaupungin osalta 4,8 miljoonaa euroa, toteutuma 41 prosenttia 
ja Sastamalan Vesi liikelaitoksen osalta 0,8 miljoonaa euroa, 
toteutuma 41 prosenttia.  

  
 Investointien osalta tekninen lautakunta esittää 
 tilakeskuksen investointeihin 3,5 miljoonan euron lisämäärärahaa 

johtuen Sylvään taitotalon ja Pehulan monipalvelukeskuksen 
työmaiden arvioitua nopeammasta edistymisestä. Kyseessä on 
hankkeiden kustannusarvioon sisältyvän määrärahan siirto vuodelta 
2025 vuodelle 2024. Investointimäärärahan muutos edellyttää 
talousarvioon sisältyvän kaupungin rahoituslaskelman 
talousarviolainojen lisäyksen ja  vastaavasti tilakeskuksen 
investointeihin sitoutuneen lainapääoman muutokselle asetetun 
tulostavoitteen tarkastelua. 
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 Vesi liikelaitoksen investoinneissa ei oltu varauduttu Puiskolantien 
toteuttamissopimuksen mukaiseen vesihuollon rakentamiseen, mihin 
johtokunta esittää 120 000 euron lisämäärärahaa. 

 
 Lainoja oli kesäkuun lopussa lyhennetty 4,9 miljoonaa euroa. 

Kesäkuun lopun velkamäärä oli 47,4 miljoonaa euroa. Uutta lainaa 
on nostettu elokuussa 9 miljoonaa euroa. Tilakeskuksen esittämät 
investointimäärärahojen 3,5 milj. euron lisäykset edellyttävät 
rahoituslaskelman talousarviolainojen lisäystä 2 060 000 eurolla. 
Kaupungin maksuvalmius on ollut hyvä, joten tarvittavaan 
rahoitukseen varaudutaan osin kassavaroin. 

Valmistelija hallinto- ja taloussuunnittelija Päivi Koskinen ja talousjohtaja Anne 
Kosonen 
 

Esittelijä Kaupunginjohtaja 
 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus merkitsee kesäkuun 2024 neljännesvuosi-
katsauksen tiedoksi ja saattaa sen edelleen tiedoksi 
kaupunginvaltuustolle ja tarkastuslautakunnalle. 
 
Kaupunginhallitus esittää, että kaupunginvaltuusto hyväksyy edellä 
esitetyin perusteluin seuraavat talousarviomuutokset: 
- Tilakeskuksen investoinnit, määrärahan lisäys 1 500 000 euroa 
Pehulan monipalvelukeskuksen rakentamiseen ja 2 000 000 euroa 
Sylvään taitotalon rakentamiseen 
- Vesi liikelaitoksen  investoinnit, määrärahan lisäys 120 000 euroa 
Puiskolantien vesihuollon rakentamiseen 
- Rahoituslaskelman talousarviolainojen lisäystä  ja tilakeskuksen 
taseyksikön investointeihin sitoutuneen lainapääoman muutoksen 
tulostavoitetta korotetaan 2 060 000 eurolla. 
 

Päätös Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
Lisätietoja Talousjohtaja Anne Kosonen, puh. 0400 788 820 
 
 
 
 
KVALT 30.09.2024 § 38    
180/02.02.02/2024    

 
 
Esittelijä Kaupunginhallitus 

 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus saattaa kesäkuun 2024 neljännesvuosikatsauksen 

tiedoksi kaupunginvaltuustolle. 
 
Kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuuston hyväksyttäväksi 
edellä esitetyin perusteluin seuraavat talousarviomuutokset: 
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- Tilakeskuksen investoinnit, määrärahan lisäys 1 500 000 euroa 
Pehulan monipalvelukeskuksen rakentamiseen ja 2 000 000 euroa 
Sylvään taitotalon rakentamiseen 
- Vesi liikelaitoksen  investoinnit, määrärahan lisäys 120 000 euroa 
Puiskolantien vesihuollon rakentamiseen 
- Rahoituslaskelman talousarviolainojen lisäystä  ja tilakeskuksen 
taseyksikön investointeihin sitoutuneen lainapääoman muutoksen 
tulostavoitetta korotetaan 2 060 000 eurolla. 
 

Päätös Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
 
Oheismateriaali 

Neljännesvuosiraportti, kesäkuu 2024 
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Rahoitus- ja sijoitustoiminnan perusteet 
 
KHALL 16.09.2024 § 151  
  

Kuntalain (410/2015) mukaan kaupunginvaltuusto päättää 
varallisuuden hoidon ja sijoitustoiminnan perusteista. Valtuusto 
päättää myös sisäisen valvonnan ja riskienhallinnan perusteista 
sekä takaussitoumuksen tai muun vakuuden antamisesta toisen 
velasta.  
 
Varainhankinnan, varallisuuden hoidon ja sijoitustoiminnan 
ensisijaisena tehtävänä on tukea Sastamalan kaupungin toimintaa 
valtuuston asettamien strategisten ja toiminnallisten tavoitteiden 
saavuttamiseksi. Tavoitteena on turvata kaupungin maksuvalmius 
kaikissa markkinatilanteissa.  
 
Varainhankintaa, varallisuuden hoitoa ja sijoitustoimintaa koskevat 
vastuut ja päätösvalta on määritelty hallintosäännössä.  
 
Omistajuuteen liittyvät periaatteet on määritelty omistajaohjauksen 
periaatteissa (kaupunginvaltuusto 22.4.2022). 
 
Rahoitus- ja sijoitustoiminnan perusteet korvaa kaupunginvaltuuston 
16.12.2019 § 70 hyväksymät Varallisuuden hoidon ja 
sijoitustoiminnan perusteet. Uudet Rahoitus- ja sijoitustoiminnan 
perusteet tulevat voimaan kaupunginvaltuuston hyväksymisestä 
lukien.  
 
Oheismateriaalina Rahoitus- ja sijoitustoiminnan perusteet. 

 
Valmistelija Talousjohtaja Anne Kosonen 

 
Esittelijä Kaupunginjohtaja 

 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle, että valtuusto 

hyväksyy Rahoitus- ja sijoitustoiminnan perusteet oheismateriaalin 
mukaisena ja samalla kumoaa aiemmat päätökset, jotka ovat 
ristiriidassa Rahoitus- ja sijoitustoiminnan perusteiden kanssa. 
 

Päätös Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
Lisätietoja Talousjohtaja Anne Kosonen, puh. 0400 788 820. 
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KVALT 30.09.2024 § 39    
554/02.05.06/2024    

 
 
Esittelijä Kaupunginhallitus 
 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle, että valtuusto 

hyväksyy Rahoitus- ja sijoitustoiminnan perusteet oheismateriaalin 
mukaisena ja samalla kumoaa aiemmat päätökset, jotka ovat 
ristiriidassa Rahoitus- ja sijoitustoiminnan perusteiden kanssa. 
 

Päätös Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
 
Oheismateriaali 

Rahoitus- ja sijoitustoiminnan perusteet 
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Vastaus valtuustoaloitteeseen, Sastamalan kaupungin liittyminen Luontoviisaat 
kunnat -hankkeen verkostoon 
 
KVALT 22.04.2024 § 17  
  

Valtuutettu Mira Ekholm-Martikainen / Vihreä valtuustoryhmä jätti 
seuraavan valtuustoaloitteen: 
 
”Valtuustoaloite 
 
Sastamalan kaupungin liittyminen Luontoviisaat kunnat -hankkeen 
verkostoon 
 
Sastamalan kaupunki on strategiassaan todennut: kiinnitämme 
erityistä huomiota ympäristökasvatukseen, ilmasto-osaamiseen ja 
kestävän kehityksen mukaiseen toimintaan sekä toteutamme omalta 
osaltamme Hinku-verkoston kuntana ilmastonmuutoksen hillintään 
liittyviä toimenpiteitä. 
 
Luonnon monimuotoisuus ja sen säilyttäminen on Sastamalan 
asukkaille tärkeä voimavara. On tärkeää, että luonno 
monimuotoisuuden ylläpitoa ja säilyttämistä toteutetaan myös 
käytännössä ja että Sastamala pystyy hyödyntämään ja 
vahvistamaan luonnon merkityksellisyyttä sekä asukkailleen että 
matkailijoille, niin toiminnassaan kuin markkinoinnissa. 
 
Suomen ympäristökeskuksen, Kuntaliiton ja ympäristöministeriön 
yhteistyössä koordinoima Luontoviisaat kunnat -verkosto tarjoaa 
tukea luonnon monimuotoisuuden turvaamistyöhön ja luonnon 
kestävään käyttöön. 
 
Luontoviisaat kunnat -verkostossa kunta sitoutuu tekemään 
luontokadon hillintätoimia ja linjauksia, joilla vähennetään kunnan 
toiminnan luontoa heikentäviä vaikutuksia ja edistetään luonnon 
monimuotoisuutta. Kunta sitoutuu oman toimintansa lisäksi 
vaikuttamaan alueensa toimijoihinkuten asukkaisiin, yrityksiin, maa- 
ja metsätalousyrittäjiin sekä vapaa-ajan asukkaisiin siten, että 
alueen toimijoiden tietoisuus luonnon monimuotoisuudesta lisääntyy. 
 
Me allekirjoittaneet valtuutetut esitämme, että Sastamalan kaupunki 
liittyy Luontoviisaat kunnat -hankkeen verkostoon. 
 
Vihreä valtuustoryhmä 
 
22.4.2024 
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Mira Ekholm-Martikainen 
 
muut allekirjoittajat: 
Antti Lepistö 
Leena Finska” 

 
Päätös Kaupunginvaltuusto päätti lähettää valtuutettu Mira Ekholm-

Martikaisen / Vihreän valtuustoryhmän jättämän valtuustoaloitteen 
kaupunginhallituksen valmisteltavaksi. 

 
 
KHALL 16.09.2024 § 155  
  

Vastaus valtuustoaloitteeseen: 
 
Tavoitteelliseen toimintaan pyrkivä Luontoviisaat kunnat -verkosto 
on perustettu tammikuussa 2023. Verkostoon liittyminen edellyttää 
valtuuston, hallituksen tai muun vastaavaa toimivaltaa käyttävän 
tahon päätöstä verkoston jäseneksi liittymisestä sekä sitoumista 
verkoston kriteereihin. Verkostoon liittyminen edellyttää 
Luontoviisaat kunnat -verkoston kaikkien kriteerien täyttämistä. 
Luontoviisaaksi kunnaksi hakevalla kunnalla on neljä vuotta aikaa 
täyttää verkoston kriteerit jäseneksi hyväksymisen jälkeen. 
 
Luontoviisaat kunnat -verkoston kriteereillä tarkoitetaan kuntien 
luontokadon hillintätoimia ja linjauksia, joilla kunta uskottavasti 
sitoutuu vähentämään oman toimintansa luontoa heikentäviä 
vaikutuksia ja edistämään luonnon monimuotoisuutta. Kunta oman 
toimintansa lisäksi sitoutuu vaikuttamaan alueensa toimijoihin kuten 
asukkaisiin, yrityksiin, maa- ja metsätalousyrittäjiin sekä vapaa-ajan 
asukkaisiin siten, että alueen toimijoiden tietoisuus luonnon 
monimuotoisuudesta lisääntyy. 
 
Oheismateriaalina seuraa Luontoviisaat kunnat -kriteerit. 
 
Sastamalan kaupunki on edistänyt luonnon monimuotoisuutta 
monilla eri tavoilla. Näistä mainittakoon muun muassa seuraavaa: 
 
Sastamala on ollut mukana Etelä- ja Lounais-Pirkanmaan 
Ilmastoverkostossa vuodesta 2022. Jatkossa yritysten ja yhdistysten 
ilmastotyötä tukeva Pirkanmaan ilmastoverkosto laajenee. 
Kesäkuusta 2024 alkaen maksuton ilmastoverkosto on palvellut 
yrityksiä ja yhdistyksiä yhdeksässä Pirkanmaan kunnassa. 
Sastamalan lisäksi verkosto toimii jatkossa Hämeenkyrössä, 
Ikaalisissa, Kuhmoisissa, Punkalaitumella, Pälkäneellä, Urjalassa, 
Valkeakoskella ja Virroilla. Alueellisen laajentumisen lisäksi 
verkoston tuottama sisältö monipuolistuu, kun teemoihin liitetään 
luonnon monimuotoisuustyö ja kasvatetaan maatalouden ilmasto- ja 
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luontotyöhön liittyvää sisältöä. Pirkanmaan ilmastoverkostossa on 
tällä hetkellä 52 ilmastokumppania, jotka ovat määritelleet 
toiminnalleen päästövähennystavoitteen. Vastineeksi 
Ilmastoverkosto tarjoaa tietoa, vertaistukea ja näkyvyyttä 
organisaatioiden ilmastotyöhön. Sastamalasta mukana on jo noin 20 
yritystä. 
 
Kaupungin puistotoimi on toteuttanut viimeisen viiden vuoden aikana 
monia luonnon monimuotoisuutta parantavia toimenpiteitä. 
Kaupunkialueelle on perustettu kaupunkiniittyjä, joita hoidetaan 
säännöllisesti. Viheralueiden kunnossapidossa siirrytään vaiheittain 
RAMS 2020 viheralueiden kunnossapitoluokitukseen. Kemiallisten 
torjunta-aineiden käyttöä on vähennetty huomattavasti aikaisempaan 
verrattuna. Ketonukin ja etelänhoikkaängelmän suojelualueiden 
hoitoa ja viestintää koordinoidaan yhdessä ELY-keskuksen kanssa. 
Puistotoimi on laatinut haitallisten vieraslajien torjuntasuunnitelman. 
Kaupungin omistamilla maa-alueilla torjutaan haitallisia vieraslajeja 
laajassa mittakaavassa ja systemaattisesti. Henkilöstöä ohjeistetaan 
ja tarvittaessa koulutetaan asian tiimoilta. Kaupunginpuutarhuri on 
osallistunut säännöllisesti Luontoviisaat kunnat -palavereihin 
(Teams) saaden tietoa verkoston käytännön toiminnasta. Kuntalaisia 
osallistetaan talkoiden ja kyselyiden muodossa. Vuoden 2024 aikana 
puistotoimi laatii taajamametsien hoitosuunnitelman yhdessä Tapio 
Palvelut Oy:n kanssa. 
 
Kaupungin maaseutuviranomaispalvelut koordinoivat 
maisemapeltojen viljelyä. Vuonna 2024 maisemakukkapeltoja on 
istutettu noin 11–12 ha sekä silpoydinhernettä 1–2 ha. 
Kunnallistekniikan rakentamisessa ja katujen kunnossapidossa 
hyödynnetään ylijäämämaita sekä asfalttia kierrätysmateriaaleina 
maanrakennuksessa. 
 
Kaupungin maankäytön vastuualueella luonnonympäristöön 
kohdistuvat toimet koskevat pääsääntöisesti vain kaavoitusta. 
Luonnonympäristöön sijoittuvien kaavoitushankkeiden osalta 
edellytetään aina luontokartoituksen laatimista. Kaavoitushankkeisiin 
liittyvillä luontokartoituksilla saadaan tarkka kuva kaavoitettavan 
alueen luonnonolosuhteista, kasvillisuudesta ja elämistöstä. Tämän 
lisäksi luontokartoituksessa määritetään suojeltavat ja luonnon 
kannalta tärkeät luonnontilaisena säilytettävät asiat. Kaavoituksessa 
otetaan huomioon luontokartoituksessa esiin nostetut asiat. 
Luontokartoituksen lisäksi kaavoitusprosessiin liittyy kaavahankkeen 
vaikutuksen arviointi luonnonympäristöön. Kaavoituksessa otetaan 
huomioon myös laajempina kokonaisuuksina luonnon viheryhteydet 
ja virkistysalueet. Maankäytössä/kaavoituksessa luonnon 
monimuotoisuus ja luonnon arvojen säilyttäminen otetaan jo 
nykyisellään hyvin huomioon. 
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Edellä todetun perusteella voidaan todeta, että Sastamalan kaupunki 
on ottanut ja ottaa monella tavalla huomioon luonnon 
monimuotoisuuden edistämiseen liittyvät asiat, vaikka se ei ole 
kuulunutkaan Luontoviisaat kunnat -verkostoon. Verkostoon 
liittyminen edellyttäisi verkoston kaikkien kriteerien täyttämistä ja 
aktivista sitoutumista verkoston toimintaan. Tämä ei kuitenkaan ole 
nykyresursseilla mahdollista. 

 
Valmistelija hallintojohtaja Tapio Rautava, elinkeinojohtaja Tanja Aarnikuru, 

rakennuttajainsinööri Elias Tepsa, maankäyttöjohtaja Ilmari Mattila 
 

Esittelijä Kaupunginjohtaja 
 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus päättää saattaa edeltä ilmenevän vastauksen 
tiedoksi kaupunginvaltuustolle vastauksena Vihreän 
valtuustoryhmän jättämään valtuustoaloitteeseen. Valtuustoaloite 
katsotaan loppuun käsitellyksi. 
 

Päätös Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
Lisätietoja hallintojohtaja Tapio Rautava, puh. 040 488 0202 
 
 
 
KVALT 30.09.2024 § 40    
292/11.00.03/2024    

 
 
Esittelijä Kaupunginhallitus 

 
Päätösehdotus Kaupunginhallitus antaa kaupunginvaltuustolle valmistelutekstistä 

ilmenevän vastauksen Vihreän valtuustoryhmän jättämään 
valtuustoaloitteeseen koskien Sastamalan kaupungin liittymistä 
Luontoviisaat kunnat -hankkeen verkostoon. Valtuustoaloite 
katsotaan loppuun käsitellyksi. 
 

Päätös Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
 
Oheismateriaali 

Luontoviisaat kunnat, kriteerit ja liittyminen 
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Ilmoitus valtuustoryhmästä eroamisesta 
  
KVALT 30.09.2024 § 41    
477/00.00.01.01/2021    

 
Kaupunginvaltuutettu Aulis Kulmala jätti valtuustolle eroilmoituksen 
Sastamalan Perussuomalaisten valtuustoryhmästä: 
 
”Eroan tällä ilmoituksella 30.09.2024 lähtien Perussuomalaisten 
valtuustoryhmästä.” 
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Ilmoitus valtuustoryhmän järjestäytymisestä 
  
KVALT 30.09.2024 § 42    
477/00.00.01.01/2021    

 
Sastamalan Keskustan valtuustoryhmä on uudelleenjärjestäytynyt. 
 
Puheenjohtajana toimii Leena Mattila, varapuheenjohtajana Seppo 
Aarinen ja sihteerinä Pentti Jarkko. 
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Valtuustoaloite joukkoliikenteen vakiovuorojen palauttamisesta Huittisten ja 
Sastamalan välille 
  
KVALT 30.09.2024 § 43    
637/08.01.00.01/2024    

 
Valtuutettu Timo Haapanen jätti seuraavan valtuustoaloitteen:  
 
”Valtuustoaloite 30.9.2024 
 
Joukkoliikenteen vakiovuorojen palauttaminen Huittisten ja 
Sastamalan välille 
 
Esitämme, että Sastamalan kaupunki tutkisi mahdollisuutta saada 
lisää joukkoliikennevuoroja Huittisten ja Sastamalan välille. Tämä 
tarkoittaisi vähintään yhtä uutta aamupäivävuoroa edestakaisin ja 
yhtä uutta iltapäivävuoroa edestakaisin, jotta toisen asteen 
opiskelijat pääsisivät kulkemaan kouluihinsa. Myös asiointi- ja 
työpaikkaliikenne helpottuisi. 
 
Liikennöitsijän kesäinen konkurssi jätti useat perheet tyhjän päälle, 
koska julkista liikennettä ei ole riittävästi eivätkä liikenneyhteydet 
sovi kaikkien toisen asteen oppilaitosten aikatauluihin. 
 
Kaikilla oppivelvollisilla nuorilla tulisi olla tasavertainen mahdollisuus 
päästä oppilaitoksiinsa julkisella liikenteellä. Tämän hetkinen tilanne 
on perheille kestämätön. 
 
Kaupungin tulisi omalta osaltaan olla mukana tukemassa nuorten 
mahdollisuutta opiskeluun. 
 
Sastamalassa 30.9.2024 

 
Timo Haapanen 
Leena Saarela 
Aulis Kulmala 
Lauri Tapio 
Merja Helander 
 
muut allekirjoittajat: 
Mika Sillanpää 
Heli Innala 
Pauli Pietilä 
Heljä Leppäniemi 
Päivi Pelttari 
Ulla Yli-Hongisto 
Seppo Aarinen 
Antti-Matti Mattila 
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Leena Mattila 
Pirjo Vuorinen 
Kaisa Ylimäki 
Jarkko Mäkipää 
Arto Satonen 
Minna Isotalo 
Jenni Jokinen 
Leena Finska 
Janne Prihti” 
 

Päätös Kaupunginvaltuusto päätti lähettää valtuutettu Timo Haapasen 
jättämän valtuustoaloitteen kaupunginhallituksen valmisteltavaksi. 
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 34, § 35, § 40, § 41, § 42, § 43 

 

Muutoksenhakukielto 

Päätöksestä ei saa tehdä kuntalain (410/2015) 136 §:n mukaan 
oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain 
valmistelua tai täytäntöönpanoa. 
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 36, § 37, § 38, § 39 
 
VALITUSOSOITUS 
 
Kaupunginvaltuuston päätöksiin saa muutosta hakea kunnallisvalituksella se, johon päätös 
on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa 
(asianosainen) sekä kunnan jäsen. 
 
Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä, 
päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai päätös on muuten lainvastainen. 
 
Kunnallisvalitusta ei saa tehdä päätöksistä, jotka koskevat yksinomaan valmistelua tai 
täytäntöönpanoa (Kuntalaki, 410/2015, 136 §). 
 
Valitusaika 
 
Valitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. 
 
Valitus on toimitettava valitusviranomaiselle viimeistään valitusajan viimeisenä päivänä 
en¬nen valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä. 
 
Tiedoksisaanti 
 
Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun 
pöytäkirja on asetettu nähtäväksi yleisessä tietoverkossa. Asianosaisen katsotaan saaneen 
päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, 
kolmen päivän kuluttua sähköpostin lähettämisestä, saantitodistuksen osoittamana aikana tai 
erilliseen tiedoksisaantitodistukseen merkittynä aikana. 
 
Kaavan tai rakennusjärjestyksen hyväksymistä koskevan päätöksen katsotaan tulleen 
asianosaien ja kunnan jäsenen tietoon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on 
asetettu yleisesti nähtäville tietoverkossa.  
 
Tiedoksiantopäivää tai sitä päivää, jona päätös on asetettu nähtäväksi, ei lueta määräaikaan. 
Jos valitusajan viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai 
juhannusaatto tai arkilauantai, saa valitusasiakirjat toimittaa valitusviranomaiselle 
ensimmäisenä sen jälkeisenä arkipäivänä.  
 
Valitusviranomainen 
 
Hämeenlinnan hallinto-oikeus, Raatihuoneenkatu 1, 13100 Hämeenlinna 
Kirjaamo: 029 56 42210 
Puhelinvaihde: 029 56 42200 
Telekopio: 029 56 42269 
Tietoliikennekatkon sattuessa puhelin 050 407 3429 (lisämaksuton) 
sähköposti: hameenlinna.hao@oikeus.fi  
 
Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa  
https://asiointi.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet/#/ 
 
Valituksen muoto ja sisältö 
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Valitus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen kirjallisesta 
muodosta. 
 
Valituksessa on ilmoitettava: 
 
1) päätös, johon haetaan muutosta (valituksen kohteena oleva päätös); 
 
2) miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi 
(vaatimukset); 
 
3) vaatimusten perustelut: 
 
4) mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös ei kohdistu valittajaan. 
 
Valituksessa on lisäksi ilmoitettava valittajan nimi ja yhteystiedot. Jos puhevaltaa käyttää 
valittajan laillinen edustaja tai asiamies, myös tämän yhteystiedot on ilmoitettava. 
Yhteystietojen muutoksesta on valituksen vireillä ollessa ilmoitettava viipymättä 
hallintotuomioistuimelle. 
 
Valituksessa on ilmoitettava myös se postiosoite ja mahdollinen muu osoite, johon 
oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat voidaan lähettää (prosessiosoite). 
Mikäli valittaja on ilmoittanut enemmän kuin yhden prosessiosoitteen, voi hallintotuomioistuin 
valita, mihin ilmoitetuista osoitteista se toimittaa oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat. 
 
Valitukseen on liitettävä: 
 
1) valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen; 
 
2) selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi, tai muu selvitys valitusajan 
alkamisen ajankohdasta; 
 
3) asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin 
toimitettu viranomaiselle. 
 
Omalla vastuulla valituskirjan voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Valituksen voi 
toimittaa myös sähköisesti. Valituksen on oltava perillä valitusajan viimeisenä päivänä ennen 
valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä. 
 
Oikeudenkäyntimaksu 
 
Muutoksenhakuasian vireille panijalta peritään oikeudenkäyntimaksu sen mukaan kuin 
tuomioistuinmaksulaissa  (1455/2015) säädetään. Ajantasainen tieto 
oikeudenkäyntimaksuista löytyy www.oikeus.fi.  
 
Pöytäkirja 
 
Päätöksiä koskevia pöytäkirjan otteita ja liitteitä voi pyytää Sastamalan kaupungin 
kirjaamosta. 
Sastamalan kaupunki 
Käyntiosoite: Tampereentie 5 
Postiosoite: PL 23  38201 Sastamala 
Sähköpostiosoite: sastamala@sastamala.fi 

http://www.oikeus.fi/
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Kirjaamon aukioloaika on maanantaista perjantaihin klo 9-15. 


